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Pro každý příklad použijte zvláštní stránku, příklad jasně označte, pište čitelně a přehledně. Vyškrtané raději celé přepište. Dodržujte konvence psaní klíčových slov pro C. Nezaměňujte C a Pascal, tato zkouška je z C++. V příkladech s funkcemi vyznačte, co by bylo v .h a co v .c (příp..cpp) souboru. Nepoužívejte globální proměnné. Přečtěte si, co zadání požaduje (požaduji-li funkci, pište kompletní funkci, tj. včetně hlavičky a typu argumentů), má-li se napsat funkce, která je ekvivalentem funkce knihovní, potom se rozumí, že nebude použita žádná knihovní funkce. Potřebujete-li existující funkci z knihovny jazyka C/C++, která není přímo předmětem zadání je možné pouze nadefinovat její hlavičku a popsat její činnost. Součástí odevzdání je i tento list zadání. K psaní používejte propisku.

1)
Napište program, který na základě dodaných parametrů zjistí hodnoty polynomu v daných bodech a maximální hodnotu. Program dostane na příkazovém řádku jméno souboru, ve kterém jsou data pro výpočet. Na prvním řádku tohoto  souboru jsou data popisující polynom ve formátu :   N,a0,a1,…,aN  , kde N je řád polynomu . Na druhém řádku jsou data popisující body výpočtu ve formátu:  dolni_mez:krok:horni_mez  Data získané ze souboru budou uloženy do struktury TPoly (obsahující povinné položky řád polynomu iN, dynamicky alokované pole koeficientů polynomu iKoef, a definovaný interval : iDolní, iKrok, iHorni). Program napište tak, že první funkce Inicializuj (3b), která bude mít jako parametr název souboru, načte data ze souboru do struktury TPoly (1b). Funkce  Inicializuj vrací ukazatel na tuto strukturu. Druhá funkce Vypocti (2b) na základě parametru (struktury TPoly s načtenými parametry) vytiskne hodnoty v daných bodech a jako poslední vytiskne maximum (data se budou tisknout na řádky ve formátu “pozice_x, hodnota_polynomu“). Napište funkci Ukonci, která „uklidí“ strukturu TPoly (2b). Napište nejkratší fungující program s voláním těchto funkcí včetně definic proměnných (4b). Ošetřete chybové stavy. V tomto příkladu nepoužívejte vlastnosti jazyka C++.
2)
Pro jazyk C++:
a) Vysvětlete pojem datový typ reference (slovní popis, definice, k čemu se používá (v bloku programu, u funkcí/metod ), uveďte ukázkový příklad)











(2b)
b) Popište pojmy datový typ struktura a třída v jazyku C a C++ (co to je, k čemu to slouží, klíčová slova a definice, příklad použití (deklarace, definice, inicializace),  rozdíly )









(3b) 

c) Vysvětlete princip vícenásobné dědičnosti v C++ (stručně popište použití, princip činnosti ).



(1b)
3)
Napište třídu TBod, která zajišťuje práci s body v 3D prostoru. Bod je reprezentován pomocí tří neceločíselných proměnných (iX,iY,iZ). V definici třídy uvádějte pouze prototypy metod. Rozlište mezi hlavičkou (11b) a zdrojovým souborem (10b). Třída musí být použitelná pro následující příklad a musí obsahovat i implicitně vytvářené metody. Operátory implementujte tak, že mají podobné vlastnosti jako operátory standardních typů. Pro výpočet vzdálenosti (délky) využijte privátní metodu Delka.
{













(2b)

 TBod a("[12,3,4]"), d, c(125), f(12,13.1), e(12,86,-56.1); // inicializace pomocí řetězce [x,y,z],
// bez přímo zadané hodnoty, jedním, dvěma a třemi parametry (x,y,z)



(3b)

// operátor = slouží k přiřazení dat proměnné vpravo do proměnné vlevo

 d = d += c + a; // operátor + slouží k sečtení složek souřadnic




(1b)
 c = 6 * f;
// * je násobení definované „mimo třídu“          




(1b)

 double ii = -c.Vzdalenost(); // vrátí vzdálenost (=délku) od počátku
 TBod i2 = +Vzdalenost(a,f); // vrátí vzdálenost (=vektor) mezi dvěma body, neměni prvky
(2b)

 int j = (i2 >(double)i2); // převod na standardní double (vrací délku od počátku)

// Standardní srovnání pomocí logického operátoru třídy

(1b)

 cout << a << " tohle je aaa ";
// vytiskne hodnotu složek ve formátu použitém v konstruktoru z řetězce 
 cout << TBod::Living();
// vytiskne počet existujících instancí třídy TBod – statická proměnná
}













(1b)

4) Co bude vypsáno na konzole po skončení běhu tohoto programu. Tištěný text napište k příslušnému řádku funkce main, kterého se týká. V případě, že daný řádek nevypisuje nic, uveďte u něj slůvko „nic“.




(11b)
#include <iostream>

using namespace std;
class D 
{

public:

D(void) {cout << 'x';}

virtual ~D(void) {cout << 'y';}

void aaa(void) {cout << 'p';}

virtual void bbb(void) {cout << 'r';}

};

class M:public D 
{

D a;

public:

M(void) {cout << 's';}

M(int i) {cout << 'z';}

virtual ~M(void) {cout << 't';}

void aaa(void) {cout << 'k'; bbb();}

virtual void bbb(void) {cout << 'l';}

};

class U:public D 
{

class M c;

public:

U(void) {cout << 'm';}

U(int i): c(i) {cout << 'n';}

virtual ~U(void) {cout << 'o';}

void aaa(void) {cout << 'f';}

virtual void bbb(void) {cout << 'g';}

};
int main()
{




 D *c = (D*)new M;

//_______

 U b(1);


//_______
   {






U a;


//_______


c -> aaa();

//_______


c -> bbb();

//_______


delete c;

//_______


c = (D*)&a;

//_______

c -> aaa();

//_______

c -> bbb();

//_______

   }



//_______

 b.aaa();


//_______

 b.bbb();


//_______

 return(42); }

//_______
